

JÖVŐ

Taxa postală platită în numerar
conf. apr. Nr. 50052/947

1947 október 30. CSÜTÖRTÖK
III. évfolyam 822. ik száma
Felelős szerkesztő:
PALASTI JÓZSEF
Szerkesztőség és kiadóhivatal
Arad, Bulev. Regina Maria 12
Telefon: 20-76

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

Már Londonban is megszokták:

Reakciónak és anarchisztikusnak minősítet- ték az Alsóházban Churchill magatartását

LONDON. Az angol alsóház ülésén Winston Churchill, az angol konzervatív ellenzék vezetője ólesen támadta a munkáspárti kormány gazdaságpolitikáját, mert még a jelenlegi kormány által képviselt álláspont is sérti az angol nagytőke érdekeit.

Churchill csupán azokban a kérdésekben helyeselt a konzervatív politikáját, amelyeknek pártkülönbség a konzervatívok sem csapálhatnának különkülönül. Herbert Morrison a kormány szóvivője válaszolt Churchill beszédére és azt reakciónak, valamint gáz-

dásági szempontból anarchisztikusnak minősítette. Churchill álláspontjával kapcsolatosan alaposan bírálta Truman gazdaságpolitikáját, amely Keynes híján inflációt eredményezett az Egyesült Államokban.

Rendőrséget és katonaságot használ a francia munkásság ellen a Ramadier- kormány a szovjetellenes propaganda védelmében

Tusakodásra került sor a nemzetgyűlés ülésén a kommunista és jobboldali képviselők között

PÁRIS. Ramadier francia miniszterelnök a nemzeti gyűlés keddi ülésén beszédet mondott, amelynek során Franciaország nehéz gazdasági helyzetéről szólt. Beszédére Duclos, a Francia Kommunista Párt nevében élesen támadta a kormányt és kijelentette, hogy Ramadier, valamint a Szociálista Párt De Gaulle malmára hajítja a vizet. Kijelentette, hogy Franciaország jelenleg teljesen a dollártól függ és az

USA kénye-kedvétől függ a francia szénszállítás. Beszédében heves jelenetek játszódtak le, mert a jobboldali képviselők ügylőszék sértőnek találták az USA címére elmondott bírálatot. A hangulat annyira izmósodott, hogy tusakodásra került sor és az elnök csak nehézen tudott rendet teremteni. A nemzetgyűlést csütörtökre elnapolták, amikor is szavaznak a fellevetett bizalmi kérdés ügyében. Külön-

ben a francia főváros hangulatára jellemző, hogy egyik jobboldali szenátor által összehívott szovjetellenes gyűlésen a felháborodott tömeg átörpítte a kéréses rendőrkordont és szétzavarta a gyűlést. A francia kormány rendőrséget és katonaságot küldött ki, hogy a karhatalom a francia munkásság ellen lépjen fel.

Ma reggel 8 órakor megkezdődött a Maniu-féle összeesküvési per főtárgyalása

Felelnék tetteikért a „történelmi” összeesküvők

BUKAREST. Hónapokig tartó munka után véget ért a vizsgálat a „történelmi” nemzeti parasztpárt hazaáruló, összeesküvő vezetőinek bűnügyében. Ez a részletes előkészítő munka bizonyította annak, milyen alaposan és mennyire az igazság felderítése érdekében végezték nyomozómunkájukat a bünyügyi és igazságügyi hatóságok. Az ügy iratait és a vádlottakat átküldték a bukaresti katonai törvényszékhez.

A vádpontok, amelyeknek alapján Maniunak és vádolt társainak felelniük kell az igazságszolgáltatás előtt, a következők: összeesküvés bűntette, hazaárulás, az államrend megdöntésének kísérlete, a hadsereg felkeltése és lázadásra való rábírásának megkísérlése.

A vádlottak közül Visoianu és Niculescu-Buzesti ellen tiltott határátlépés miatt is vádat emelnek. Bukarestben úgy tudják, hogy az összeesküvés ügyet először tárgyalja a katonai bíróság. Tegnap este és ma reggel első adásában a bukaresti rádió közölte,

hogy a Maniu-perben már ki is tilték a főtárgyalást, eszerint ma reggel 8 órakor kezdődik meg a főtárgyalás.

A Maniu-per fejtője a „történelmi” áldemokrácia országrontó és népellenes politikájának minden szakaszát.

A vádlottaknak felelniük kell véres tetteikért, a háborúban tanúsított magatartásukért, a felszabadítás körül kétszínű és áruló szerepükért, valamint a népi demokrácia rendszere és kormányzása ellen elkövetett minden orvátmadási kísérletükért. Nemzetközi vonatkozásban

is feltűnést keltő lesz ez a tárgyalás, mert hiszen nyilvánvalóvá válik annak az egész világot behálózó reakciós politikának minden mesterkedése, amelynek lakója voltak Romániában a most vádlottak padjára ülő „politikuskok”.

A bizonyítási anyag olyan hatalmas, hogy előreláthatóan a tárgyalás hosszabb időt vesz igénybe.

Délőtt 10 órakor jelenté távbeszélőn a Jövő bukaresti tudósítója: Ma reggel 8 órakor megkezdődött a bukaresti katonai törvényszék előtt Maniu Iuliu és társainak ügyében a főtárgyalás.

A kereskedelmi cégek új rendszere lép életbe november elsejével

A bukaresti rádió jelentése szerint november 1-től kezdve kettőle kereskedő cég létezik: szövetkezési cég és olyan, amely állami megrendelés alapján működik. A kereskedők ellátását valószínűleg vegyes bizottságok intézik, felhivatásos jelleggel, míg az árulócsoportot a Kereskedelmi Hivatal végzi.

A kormány szerencsekivánatai az Uralkodó születésnapja alkalmából

Öfelsége Mihai király születésnapja alkalmából Groza Péter dr. miniszterelnök az alábbi táviratban fejezte ki a kormány szerencsekivánatait: „A kormány és magam nevében kérem Felségedet, fogadjon születése napja alkalmából legmelegebb jókívánságainkat. Groza Péter dr. miniszterelnök”.

A burony- és tengeriforgalom rendje

A megyei gazdasági hivatalok megkapták a végrehajtási utasítást a buronya és tengeri forgalmának új rendjére vonatkozólag. A rendelkezés értelmében

a bőséges termésből rendelkezés megvegye vagyis Brassó, Fogaras, Szibeny, Nagyküküllő, Csík és Háromszék megye területén a buronygyűjtésre kizárólag az INCOOP szervezettel lehet kapcsolatot felvenni. Egyéni szállítási engedély csak azok részére bocsátható ki, akik az említett megyékben saját termésrel rendelkeznek és nem ott laknak, vagy akiknek ezekben a megyékben szülei, illetve testvéreik élnak.

A két megyén kívül az ipari és kereskedelemügyi minisztérium további tizenöt megyét jelölt meg, ahol az INCOOP-on kívül más intézmények, sőt egyének is gyűjthetnek buronyt saját szükségleteikre hatósági engedély alapján, a vásárlást megnyílt, sőt azonban személyenként nem lehet több 60 kilónál.

Ami a tengeriillető személyenként 60 kilo tengeri, vagy máriszt vásárolható közéleti bizonyítvány alapján, sertésujdonosok pedig minden sertés után még 100 kilót vehetnek.

Csak az Országos Szaktanács jóváhagyásával történhetik alkalmaztatás

BUKAREST. Az Országos Szaktanács körlevélben értesítette a helyi szakszervezeteket, amelyek felhívja a figyelmét, hogy a törvényes intézkedések értelmében semmiféle alkalmazás nem történhetik az Országos Szaktanács mellett működő munkacsoportok elosztó bizottság véleménye nélkül. Ennek az intézkedésnek a teljes betartására óvatosan kell ügyelni a helyi szakszervezeteknek.

A kolozsvári egyetemek elsőéves hallgatóinak engedélyezett létszáma

A kolozsvári egyetemek számára a következő elsőéves hallgatólétszámot engedélyezték: jogi tanszék Ferdinand egyetem 1000, Bolyai Tudományegyetem 600, bölcsész 400 és 250, természettudomány 500, illetve 250, orvostudomány 200, illetve 120, Temesváron még 120, gyógyszerészet 50, illetve 40.

Arad képviselője — budapesti követ

Röviden már hírt adtunk róla, hogy Románia új budapesti követét Vințe Ioan képviselőt nevezték ki. A hír Aradon általános meglepetést keltett, miután Vințe Ioan, a Román Kommunista Párt aradi képviselője, a magyar-román közlekedés lelkes hőse. Vințe Ioan Nppal születésű, az ottani kereskedelmi iskola elvégzése után a kolozsvári Kereskedelmi Akadémiára iratkozott be. Tanulmányait nem végezhette el, mert demokratikus és fasisztaellenes magatartása következtében sok üldözésben és megpróbáltatásban volt része. Ismételtén letartóztatták, 1935-ben pedig egyévi börtönrre ítélték, majd 1940-ben újból letartóztatták és a fasiszta rendőrszervek kínzásait szenvedte el. A börtönből történt szökése után a háborús mozgalom tére állott. Egy évvel később újból elfogták és életfogytiglani kényszermunkára ítélték. A felszabadulás óta tevékeny részt vett a népi demokrácia erőfeszítésében és a választások során a Román Kommunista Párt listáján Arad képviselőjévé választották.

Példátlan ujjáépítési munkáról számolt be a Moszkvából hazatért Profiri miniszter

BUKAREST. Profiri Constantin köz-munkaügyi miniszter az ARLUS részéről rendezett előadásorozat keretében nagy számú közönség előtt jelentette a Szovjetunióban szerzett tapasztalatait. Mindaz, amit Moszkvában és a Szovjetunió valamilyen vidékén látni lehet — mondta a miniszter — csodálatos történet, el a szemlélők, különösen akkor, ha nem felejtjük el azokat a szenvedéseket, amelyek ezt a szorgalmas népet érték és ha figyelembe vesszük azokat az óriási erőfeszítéseket, amelyeket több szomszédos országnak a fasiszta alól

Sorozatos, tervszerű árdrágítást lepleztek le több bukaresti vállalatnál

A gazdasági ellenőrzés szervei a napokban az árúkeszletek ellenőrzésével kapcsolatosan megkezdtek az iparvállalatok árkiértékelésének felülvizsgálatát. Mint ismeretes az ipari és kereskedelemügyi miniszterium megállapította, hogy az iparvállalatok egyrésze szándékosan szabotálja a kötelező árkiértékelésre vonatkozó intézkedéseket és új felárrendszert bevezetésére törekszik.

A miniszterium ezért kötelezte a vállalatokat, hogy haladéktalanul állapítsák meg az iparúkeszletek törvényes árait. A gazdasági ellenőrző szervek első vizsgálata már eredményel járt. Így

kiderült, hogy a bukaresti Metaloglobus vállalat tulajdonosai egész sor árúkeszletet 25 százalékos törvénytelen ártöbblettel drágítottak, hogy így jogtalan haszonhoz jussanak.

Például egy gyorsfűző árárt 720 lej ben állapították meg a törvényes 59 lej helyett és ezzel egyetlen közülről 160 lejes haszontartást szereztek. A vizsgálat megállapításai szerint

Metaloglobus tulajdonosai 1000 lej és 24 között eladott árukból több mint 200 ezer lej törvénytelen hasznot szedtek be. Másik ellenőrző csoport a Florea konzervegyárnál végzett vizsgálatot, ahol ugyancsak nagyarányú visszaéléseknek jöttek nyomára.

Itt a tulajdonosok egyszerűen hozzászámították az 1933-as ár

hoz az akkori 6 százalékos forgalmasadót és egy százalékos reálpiárbélyegot és ennek a fonderlést a trükkök segítségével egy 50 lejes konzerv árához még további 5 lejt számítottak.

Az ellenőrző szervek még további más vállalatokat is felkeresnek és teljes erővel folytatják munkájukat a pénzügyi reform védelmére.

SPORT

A R. K. P. nagyváradi hivatalos lapja követeli

Tartóztassák le és büntessék meg Rónai Ferencet, aki ismét huligán módra garázdálkodott Nagyváradon

A Román Kommunista Párt nagyváradi magyar nyelvű naplapja, a Fáklya foglalkozik Rónai Ferenc, a NAC volt közepesparancsnok személyével, aki

a bécsi döntés után Nagyváradon fasiszta magatartásával „jött ki” és mint ilyen egész erővel követett el az üldözöttek ellen.

Rónai Ferenc hosszabb ideig volt a felszabadulás után a Népbiztonsági bizottság tagja, majd „ügyes testessel” Bukarestbe került és ott a sportkörök tiszalmába férköztetve, a Nagyváradon levitelt közepesparancsnok, bukaresti CFR edzője lett és szerepet szerezett a román sportéletben.

Mint a CFR edzője utazott Nagyváradra csapatával együtt és ott ismét provokációt követett el Rónai Ferenc újabb dicsőítő szövegéről ír a Román Kommunista Párt nagyváradi magyar nyelvű hivatalos lapja és ezt a cikket az alábbiakban közöljük:

A rémuralom szellemét idézte Nagyváradon a nemkívánatos „vendég”

„Rónai Ferenc ur. noha jól tudta, hogy milyen feszült atmoszférában uralkodik ebben a városban személy: illetően, elkísérte csapatát a nagyváradi mérkőzésre. A nagyváradi demokratikus közönség javára írható, hogy udvariasan fogadták Rónai urat „dicsősége” volt szülőhelyén.”

Rónai ur. ahelyett, hogy méltán nyolca volna a nagyváradi kö-

zönségnek ezt a fegyverrel megtámadását, 6 lépett elő a horvátból és a mult hűnelt betárazva, sorozatos provokációkat követett el. Legszűkebb gárdájával felkereskedett és megijáratotta az egykori gettó színhelyét. Bemutatta társainak a hírhedt Dréher és felhasználta az alkalmat, hogy gyanútlan járókelőket megtámadjon.

Betrányos viselkedése miatt az Albiztonsági Hivatal két rendőrszűzje az állomásra ment, hogy letartóztassa Rónai A hivatalukat végző rendőri közegket megtámadják, utilegani kezdtek és időelőtt megindították a vonatot, amivel utaztak.

Ez a notorius fasiszta semmitéla kiméletet nem érdemel!

Ezúton világosítjuk fel az illetékes sportköröket, akik Rónai urat sporttercemeire való tekintettel Lízal munká fogadták — írja a tovább, bukban a Fáklya, — hogy

notorius fasisztával állnak szembe, aki semmi kiméletet nem érdemel.

Ha a multbeli viselkedésnek nem volt komolyabb következménye, a huligánokra emlékeztető nagyváradi garazdálkodása most már minden kétséget kizáróan börtönbe juttatja. Bizonyos, hogy nem késlekedik Rónai letartóztatása és megőrzése, aki méltatlannal viselkedett a népi sportban betöltött vezető szerepéhez — fejezi be cikket a nagyváradi Fáklya.

Szélhámost fogadott házába fia helyett

Aradmegyei gazda tévedése a bíróság előtt

Nadaban Eugen szilárdan jómódú parasztságos tulajdonos bent járt a városban és amikor haza akart utazni,

a vasúti állomáson több fogadóba hazakeresett fiatal katonával találkozott, akik között egyikben felismerte háborúban ellátott fiát.

Hozzászólott, áldotta, összecókolta. A helyes fiatal legény elinte nem tudta miről van szó, majd ezután ő is felismerte édesapját és azt mondotta, hogy az látni csak azért nem ismert rá, mert a háborúban súlyos sérülést kapott és ennek következtében elvesztette az emlékezőtehetségét.

Nadaban boldogan vitte haza a fiát, kiöltöztette és állatta minden jóval. A legény később mind gyorsabban és közelebb került, folyton veszekedett, semmivel sem volt megelégedve,

az akarta, hogy apja már most tértelen frassa rá vagyondt, A gazdaságok aztán sugdolósi kezd-

tek, hogy a legény tulajdonképpen nem is Nadaban fia, mert az mészit a háborúban, hanem idegen, aki csak „valaként” a szerepet. A csendőrség is tudomást szerezett az ügyről, figyelmeztették az apát, hogy máról beszélnek. Az öreg Nadaban elmondta felkötésének történetét és közölte azt is, hogy fia „semmit sem emlékezett”, de nem is hozott magával semmiféle írást és lehet, hogy tényleg csak hasonlóság tévesztette meg.

A csendőrök ekkor elődították a „megkerült fiút”, akitől kiderült, hogy tényleg csak hasonlított a fiatal Nadabanra. Bevallotta, hogy Szeleovan Aurel többszörösen büntetett szélhámós.

Tegnap tárgyalta ezt a mesének is beillő ügyet az aradi törvényszék és Szeleovan, aki teljes beleegyezésben volt és aki azóta már teljesen „viszanyert” emlékezőtehetségét, késévl fegyházra és 20 ezer lej pénzbüntetésre ítélt.

Ma délután a Gloria-pályán

Keretet jelölt ki a Sparta az Indagrara elleni rangadóra

Szerda délután 3 óra 15 perckor kezdődik a nagy érdeklődéssel várta B) ligás rangadó mérkőzés a Gloria pályán. Ugy a Sparta, mint az Indagrara nagyszabású előkészületeket tettek, hogy a legjobban felkészülten álljanak ki a rangadó mérkőzésre. A Sparta a következő keret jelölte ki: Lengyel, Nagel, Fried,

Gilgan, Bozók, Tudor, Zelenak, Simen, Prokopetz, Mosko, Sibotanu, Tornyánszki, Schertz, Schwartz, Pálfi. Az Indagrara sem hozta még nyilvánosságára az összeállítását. Itt is csak keretjelöltek ki: Lőrincz, Bratolovanu, Jivan, Berar, Nagy Szardi, Brochowszki, Szinder, Horugesk, Szuhaneck, Galut, Prinez.

ROYAL-mozgó

Előadások: 3. és 7 és 9 órakor

A SCALA KIRALYNOJE

Margherita Carosio szoprán, Nives Poli tenor alakításával és PIETRO MASCAGNI személyes vezényletével

Háboru a háboru ellen!

Cuedan Petre képviselő a demokrata népek hárcát ismertette a háborus izgatás ellen az Üzembizottságok Összevetéségi ülésén

Egységes munkásság akadályozhatja meg a nemzetközi baikererők mesterkedéseit

Az aradi üzemi bizottságok tagjai tegnap Beszevetéségi ülésre gyűltek össze a Kulturpalotában. Megjelent az ülésen Cuedan Petre, a RKP aradi országgyűlési képviselője, Mitrea Ioan, a Magyar Szaktanács elnöke, Geltz Fülöp, Guzej és Mihu aradi munkásvezetők. Az ülést Mitrea Ioan nyitotta meg és közvetlenül megkezdődött a jelentések előterjesztése. Sorra tárgyalhatták előjelentéseiket a CFR, tanítók, az Astra és az Indagrara üzembizottságai. Beszámoltak az augusztus 23-tól november 7-ig terjedő munkaterv megvalósításáról és a még megvalósuló hiányokról. Geltz Fülöp a szakszervezetek nagy feladatairól beszélt és hangsúlyozta: mennyire fontos a szakszervezeti kultúrcsoportok együttműködése a szinonon emelésében.

A Szoeláldemokrata Párt képviselőiben Mihu az Egység's Munkáspárt meg-

teremtésének szükségességéről szólott, majd

Cuedan Petre képviselő a nemzetközi helyzetet ismertette és felkért az északamerikai kapitalizmus zavartkeltő kísérleteit, amelyekkel a világ munkásosztályának sorait szeretné megbontani, kizsákmányoló politikája érdekében.

Ráműtött arra, milyen tisztá a demokratikus népek álláspontja a kérdésben.

„Tartós békéért harcolunk, olyan békéért, amely lehetővé teszi élet-színvonalunk megjavítását” — mondotta Cuedan képviselő — majd hangsúlyozta, hogy a béke óhaja nem jelenti a hatalmi törekvések előtti kapitulációt. Ellenkezőleg, a lelki felfegyverzés harca ez, a háború ellen.

Megállapította: „Nem akarjuk, hogy

munkásságunk b'rhúnyja szemé a valóság előtt. Az egész népek ismerje kell a nemzetközi imperializmus mesterkedéseit. Demokratikus rendszer csak önmű, dacos néppel tartható fenn, öntudatos munkássággal, amely tudja, hogy

csak állandó harcra küzdhetünk a háborús izgatás ellen.

A háború csak akkor lehetséges, ha a munkásság nincs tisztában a töke és a munka közötti küzdelemmel és ha a munkásság erőt meghosmlanak.

Az egész világ munkásságának tudnia kell, hogy egységben az erőt és hogy ez az erő képes megszüntetni a háború lehetőségét.”

Ezután Geltz Fülöp a munkaterv még fennálló hiányosságaira mutatott rá és hangsúlyozta, hogy az ifjúság és a nők sorában is meg kell történnie az egységkészségnek, hogy erőnket megsokszorozhassuk.

Naponta 150.000 hektárt vetnek az országban!

Jelentés a kenyércsata legújabb eseményeiről

BUKAREST. A földművelésügyi miniszteriumhoz érkező jelentések szerint a vetési csata nagy lendülettel és kitűnő eredményekkel folyik. A mezőgazdasági mozgósítás eredményeképpen október 22-én estig 1 millió 200 ezer hektár volt bevetve, ami jóval meghaladja az utolsó 6 év átlagát. Szakértők helyszíni megállapításai szerint naponta 150 ezer hektárt vetnek és ez biztosítja az elkészített tervek maradéktalan megvalósítását.

Tehetetlen a fasiszta kormány a görög nép hősiességének szemben

ATHÉN. A görög demokratikus hadsereg rádióállomása közli a néphadsereg főhadiszállásának legújabb hivatalos jelentését. Eszerint a Nyugat és Közép-macedóniában megindult offenzíva sikerrel járt.

Több várost foglaltak el a néphadsereg csapatai, ugyanakkor több utvonulat átvágtak. A monarcho-fasiszta hadsereg legújabb egységei tankokkal, páncélszárkacsokkal, valamint gyalogsággal megindított ellenátmadását,

hogy a bekerített kormányerőket kiszabadítsák, mindenütt véresen visszaverték.

A görög monarcho-fasiszták 153 hadlöveget és 60 sebeshajót hagytak a csatatéren. A néphadsereg egységei lelőtték a harcok során két repülőgépet és 41 tengerészrepülőgépet, nagy mennyiségű könnyű és nehéz fegyvert, valamint élelmiszert zsákmányoltak. A néphadsereg csapatainak offenzívája továbbra is sikeresen halad előre.

VAGÁSI JOZSEF

ezüstáru üzemét, Vicentiu Babes 24. sz. alól áthelyezte Stroiescu 13. szám alá

Továbbra is elsőrendű kivitelben készít ezüsttárgyakat

S A V O Y-MOZGÓ

3, 5, 7 és 9-kor
Matiné 11,30-kor

Csak 3 napig!

2x2 Háboru utáni, demokratikus magyar film!

Buttkay Emmi — Somlay Arthur — Várkonyi Zoltán

Következő **A nyafogó hercegnő.** A Román—Szovjet barátsági Hétműsor! **A nyafogó hercegnő.** tének legkiemelkedőbb eseménye



Ma, szerdán és holnap, csütörtökön: Aki mer az nyer. Pénzeken mindig helyarákkal: János, Előadók kezdete este fél 7 óra.

„HALLO BABY-MADEMOISELLE” a címe annak a revüoperettnek, amelyet csütörtök délután 3 órakor és este 9 órakor mutat be az aradi színházban a bukaresti Baraseum kitűnő együttese Bobo Spitzer népszerű primadonnával a főszerepben. Zene, hangulat, látványosság ez az operett, amelyben a kitűnő színművésznőn kívül elsőrangú fővárosi színészek játszanak.

Csütörtök délig el kell számolni az októberi cukorjegyekkel!

A novemberi cukorkiosztás a jövő héten megkezdődik és ezt megelőzően a kiosztó-központok el kell, hogy számoljanak az Episcopiei uca 6 szám alatti fródával. Minden elosztással megbízott kereskedő felül oszlórők déli 1 óráig készítenie el és küldenie be erre a címre az októberi cukorkiosztásról szóló pontos elszámolását. Ha ezt ezen a héten lebonnyolítják, akkor hétfőn már osztják az új adagokat.

CORSO-mozgó

3, 5, 7 és 9-kor

CHARLES BOYER
és JOAN FONTAINE

A szivárványkában

URANIA

Ma premier!
Madeleine Sologne és Jean Murat

Az örömszára

című filmben

A béke hadserege

Maltopol tábornok előadása a Kulturpalotában

A Román—Szovjet Barátság Hete sorozatbizottságának rendezésében értékes előadás hangzott el a Kulturpalotában: Maltopol tábornok, az Arlus katonai osztályának főtitkára beszélt — „A béke hadserege” címmel — a szovjet hadseregről. Megemlékezett a román felszabadulás körülményeiről, a Tudor Vladimirescu hadosztályról, amelynek — a szovjet hadsereg parancsnokságának megértése folytán — alkalma volt a Béke Hadserege, a nagy szovjet nép dicsőséges fegyveres erői oldalán küzdeni. Ma is, amikor bizonyos erők az új háború roméni szerepét fenyegetni a világot, a szovjet hadsereg az a hatalmas tényező, amely határozatlan, biztosan áll a béke védelmének szolgálatában — állapította meg Maltopol tábornok értékes előadásában.

A szabotázsbíró ság ítéletei

Ivanov Stefan és Mircea Musca zádorhaki, illetve Márk Ferenc Fenlak községi bírói gondolkodók felett ítélték az aradi szabotázsbíró ság a cséplési rendelkezések megszegése miatt. Mindhármukat 3—3 havi elzárásra ítélték, Djin Ioan Irvádai malmost pedig 10 ezer lejre, mert az őrleési rendelet ellen vétett. Sida Popescu tjesasszony felett árdragításért ítélték a bíróság és úgy öt, mint a lettenóréskor éppen fizető vevőjét 10—10 ezer lejre ítélték. A bírói ítélet külön megállapítja, hogy a vevőket is ugyanúgy kell sújtani árdragítás esetén, mint az eladókat.

Két élelmiszer-üzért tartóztatott le a gazdasági ellenőrző szolgálat

Az aradi gazdasági ellenőrző szolgálat a legnagyobb arányúval folytatja a küzdelmet az élelmiszer üzérkedés, letérese érdekében. A piacón és a város külterületén is állandó ellenőrzés folyik. Ennek kapcsán tartóztatottak Fodor István kft-vezetőt és Nagy Zoltán cft-főt, akik különböző élelmiszer-cikkeket vásároltak fel azzal a céllal, hogy azt spekuláción értékesítsék. A gazdasági ellenőrző szolgálat mindkettőjük ellen szabotázsa címén megindította az eljárást.

— KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS. Ezúton mondunk köszönetet mindazoknak, akik felejtethetetlen felelősséggel, illetve édesanyám temetésén résztvettek és ravatalára virágot, koszorút helyeztek. Madár József és családja.

Ma, szerda este 6-kor

Deutel Sándor

hegedűművész

hangversenye a Hajós Egyletben

Műsorán: Bach, Mozart, Tartini, Paganini, Wiencawszky

Vendégeket szívesen lát az egyesület.

ARO-mozgó

MA, KERMIT MAYNARD

GYILKOLO GÖLYÖZÁPOR!

Ingatlanulajdon-adó címén:

Minden lakó 27 százalékot köteles levonni a házbérből és befizetni az adóhivatalhoz

Minisztertanácsi napló intézkedik a levonás és befizetés módjairól

Tegnap minisztertanácsi napló jelent meg, amely az 1947 augusztus 15. és 1948 március 31. között esedékes ingatlanulajdon-adó ügyében intézkedik. A bérbendott ingatlanoknál a jövődelmi adót a most életbeléptetett különleges lakbérből a lakók által levonandó adó kiszámítása után a háztulajdonosnak fizetendő összeg alapján számítják. A különleges lakbéradó befizetésével egyidejűleg, az ennek levonása után fennmaradó összegből további 27 százalékot

köteles levonni a lakó ingatlanulajdon adó címén és ezt az összeget a háztulajdonos javára be kell fizetni az adóhivatalhoz. Ezt a 27 százalékos adót a bérlők is kötelesek levonni és befizetni, akikre nem kötelező a különleges adó levonása, vagyis a kollektív szerződés alapján dolgozó alkalmazottak, közalkalmazottak, nyugdíjasok stb. Azon ingatlanoknál, amelyekben a háztulajdonos lakik, vagy amelyeket a tulajdonos használ, a lakbérértékét (valóare loca-

tíva) és az adót 75 lejes kulcsszámmal hivatalból számítják át új lejbe. A beépítetlen ingatlanok átszámítását kulcsa 1:25. Ha a jelen rendelkezés megjelenéséig az új lakbért már kiegyenlített a lakó, a háztulajdonos köteles a 27 százalékos ingatlanulajdon adót november 26-ig kifizetni. A 27 százalékos ingatlanjöveldelmi adó késedelmes befizetése esetén 25 százalékos emeléssel kell kiegyenliteni, késedelmi büntetés címén.

Munkában a Mosóczi-telepi munkásmozdi

Emelni kell a munkásság kultúrát és életszínevonalát: olyan célkitűzés, amelynek fontossága elsőrendű. E célkitűzésnek megfelelően a CFR szakszervezet, lekijűdvé az alkalyskat megszervező, teljesen rész nélkül megteremtette az első aradi munkás mozgóképzőszínházat, melyet október 5-án adtak át ünnepélyesen hivatalosan. A vakolatlan falak, az elégtelen gépi berendezés, mellett is megnyitották a filmszínházat, amely a munkásság kulturális és politikai nevelésén túl, fontos közegpótló szerepet tölt be, amikor a nagykiérjedésű Mosóczi telepi munkásmozdi megadja a lehetőséget a tanulásra és szórakozásra. A CFR szakszervezet munkássága eredményeképpen ma már a Mosóczi telepi munkásmozgóképzőszínházat teljesen rendezték, műszaki felszerelése tökéletes, a munkásság fejlődésének hírdető mozgószínházma kerül bemutatásra a kitűnő francia főműsorán mellett a „Remánia Május 14” című híradófilm, amely az ország nagyobb városainak — így Aradnak is — május 14 ünnepségeit mutatja be.

M.N.S.Z. hírek

Felkérjük az MNSZ II. kerületi tagozatához tartozó testvéreket, hogy október 30-án, csütörtök délután 5 órai kezdettel tartandó gyűlésen megjelenni szíveskedjenek. Az uccabizalmink és részvételük megjelenése kötelező.

A városi ifjúsági bizottság felkérte az alant felsorolt ifjakat, hogy péntek délután 5 órakor jelenjenek meg a megyei szervezet székhelyében, ahol a hathónapos munkatervvel kapcsolatos tennivalókat beszéljük meg: Berecz I. kerület, Pábrds, Schmidt II. kerület, Arvav, Szekeres III. kerület, Papp IV-VII. kerület, Pódl V. kerület, Halász VI. kerület, Hajnal VIII. kerület, Kiss IX. kerület. Az ifjúsági bizottság az ügy fontosságára való tekintettel feltétlenül megkívánja a felsoroltaktól a pontos megjelenést.

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK: Weinmann (T. b. Dobra uca és Bástulul ut. sark. zsidó templom mellett), Kárpáti (Hegyalja villamosvcsút mellett) és Diek (Márásesti uca).

FELHÍVÁS A ZSIDÓ VALTASU KÖZÉPISKOLAI TANULÓK SZÜLEIHEZ: Az aradi zsidó hitközség ezúton kéri fel az érdekes aradi középiskolákba járó zsidó tanulók szüleit, hogy holnap, csütörtökön október 30-án délután 6 órakor a gyermekek szempontjából igen fontos megbeszélés végett a zsidó elemi iskola dísztermében, Plató Lup t. 4. megjelenni szíveskedjenek.

A KISMALMOK egyesületének aradi fiókja tudomására hozza az összes aradányei parasztmalmok és darálómalomok tulajdonosainak, hogy a kereskedelmi és iparügyi minisztérium rendelkezés értelmében megállapítják a beszállítandó tengeri kvótát. A hibás megállapítások elkerülése végett az összes fentnevezett tulajdonosokat a kereskedelmi és iparkamara nagytermébe 1947 november 2-án reggel 9 órára összehívják. A meg nem jelentek kvótáját hivatalból állapítják meg. Olajiu Aurel t. n. k.

LAPZÁRTAI

Megkezdtek a vádirat felolvasását a Maniu-per főtárgyalásán

BUKAREST. A Jövő távbeszélő jelentése délelőtt 12 órakor: A reggel 8 órakor megkezdődött bünyügyi főtárgyalás először a vádlottak személyi adatait vették fel, majd ez ennek utasítására megkezdtek a terjedelmes vádirat felolvasását. A vádirat ismeretése lapzártakor még folytatódik.

Ez történt a nagyvilágban

LONDON. A jobboldali lengyel parasztpárt vezetője Mikolajczyk, mert ismeretes, több társával egy ült megszökött Lengyelországhól. A szökevények Anglia felé vették utjukat és megérkezésüket már várják Londonba, ahol az alsóház ülése Bévin kijelentette: az angol kormány megadéjkjogot ad a lengyel jobboldali politikusnak és társainak. Varsóból jelentik, hogy a parasztpárt baloldali szárnyának vezetői átvették a párt irányítását. A párt hivatalos lapja is átvették és új szerkesztő és új munkatársak irányítják az ujságot. A lengyel parasztpárt új vezetői kijelentették, hogy Mikolajczyk éppen akkor szökött meg az országból, amikor a párt 46 vezetőségi tagja követelte a párt végrehajtóbizottságának összehívását. Ugyancsak Varsóból jelentik, hogy egy nappal Mikolajczyk szökése előtt Párisba utazott a katolikusok által támogatott keresztény munkáspárt vezetője is.

SZTALINO. A sztálini katonai bíróság megkezdte 12 volt német katonatiszt háborús bűnygyének tárgyalását. Azzal vádolják őket, hogy a Don-medencében 75 ezer polgári személyt meggyilkoltattak és 8000 épületet felgyújtattak, vagy leromboltattak.

MIN DENKI MEGNEZI Bebe Spitzert az „ALLO BABY MADEMOISELLE” revü operettben
Október 30-án, csütörtökön, 3 és 9 órakor a Városi Színházban
Jegyek: Európánál, színházépületben. Tel: 18-17

Aradi híradások

- FAVAGOMOTOR 8 kerős eladó. Kürtás, szígyártó, Fischer mellett. 2350
- FFRSEK 1 darab 100 l. erős, 2 darab 60-60 L. erős és 1 darab 25 l. erős Diesel motort üzemi körben állományon. Cím a kiadóban. 2174
- BEJARONOT dél-éltre keresek, Korda Str. Metianu 2, I. emelet. 2169
- KOMPINAT/7 szobát megvételre keresek. Str. Márásesti 47/a, első emelet. Telefon 29-05. 2177
- FIATALEMBER 32 éves feleségül venne jó családból származó leányt. Leveleket „Kereske 13” felcírázva a kiadóba kér. 2175
- JÓLFOZÓ mindenest elcsjére keresek. Márásesti 2. 2189
- HORNIPHON 8 plus 2 szuper rádió eladó. Eminescu 3, Rusz. 2183
- ÜLŐ fürdőkádát megvételre keresek. Címeket a kiadóba. 2187
- SZILSZKIN BUNDA eladó. Cím a kiadóban.
- FÉRFI télikabát, barna, rövid, csikóbunda, koszfimók eladók. Comisio, Dacia mellett. 2190
- FÉNYESEN beindezett fodrászüzlet a központban eladó. Cím a kiadóban.
- MEGBIZOIM részére átvesszek és eladok használt női és férfi ruhákat, kabátokat. Hackerné bizományi Irtakat, Márásesti 3. 1864
- FEJOSKECSKE találta ott. Igazol: tulajdonosa átveheti Márton István, Str. Iosff Vulcan 10. 2181
- ELADÓ két cserépkályha, összehajtható magas gyermekszék-asztal, mely gyermekkosci és faltiszta díszli kőlyök-kutya. V. Babes 7, Weisz. 2182
- BLAUPUNKT szuper rádió, 6 plus 1 lámpás, eladó. „Tempó”, Fischer Eliz palota. 2183
- ÖREGURAT ki venne magáloc teljes eladásra? Ajánlatokat „Tempó”, Fischer Eliz palota. 2184
- GIPESZTANULÓNAK ajánlkozok 15 éves fű. Dr. Raftu 53. 2185

FORUM-mozgó E. adások: 3, 5, 7 és 9 órakor.
Ma, bemutató! Az évad legbájosabb filmje,
SZIVEMBE ZARTALAK
GLORIA WARREN — Kay Francis
és BORAH MINEVICI 50 tagu gyerek szájharmonika zenekarával.

ELSEJEIG INGYEN
kapják a Jövöt
UJ ELŐFIZETŐINK
akik most rendelik meg lapunkat